
Generalforsamling Norsminde Yachtklub d. 04. november 2010.

Carl-Erik Kristensen blev valgt som dirigent. Og erklærede gen.forsamlingen gyldig og 
rettidigt indkaldt iflg. lovene. De fremmødte var nok til at være beslutningsdygtige i forb. 
med NY’s love om fremmødte medlemmer til gen. forsamlingen.

Knud Sønderby fremlagde formandens beretning for 2010. 
Bestyrelsen ønskede at støtte ungdomsafdelingen med støtte på 10.000,-kr. til de nye 
Fevajoller. Der mangler dog stadig 20.000,-kr. Tak til medlemmerne for anpartsstøtten på 
10.000kr.  og Fiskehusets støtte på 5.000,-kr. Ølsalg ved NFFS ( Norsminde for Fulde 
Sejl). Medlemmerne har støttet op om tursejlads til Nappedam, Kapsejladserne om 
tirsdagen. Samt de gode sociale ydelser i forbindelser med rengøring i klubhus og hjælpen 
i ungdomsafdelingen. Kukkeren Rundt blev også gennemført i en god ånd. 
Ungdomsafdelingen var med til West Indian Cup v. Skanderborg. Og stor ros til 
arrangørerne af H-bådsstævnet. Tak til Frederik Sodemann for at sejle med gæster i forb. 
med NFFS. Hou Match Race Center vil gerne inddrage os i stiftelsen af centeret som pt. 
har 2 J80’er både og fået tilsagn om en J80’er mere. Hjertestarter er nu etableret i 
klubhuset, og her er 12 personer uddannet til at bruge apperaturet. De næste år vil der 
løbende blive etableret kurser for 6 nye medlemmer. Tak til Trygfonden. Medlemsfolderen 
blev igen trykt med hjælp fra medlemmerne. Husk at støtte sponsorerne som har 
annonceret/støttet vort arbejde i NY. Der arbejdes fortsat med hjemmesiden i samarbejde 
med havnen. Der er indhentet børneattester fra trænere i ungdomsafdelingen. Best. har 
bibeholdt indboforsikringen  for klubhuset på 5.000,-kr. I den forbindelse er der lavet 
inventarliste af materialforvalteren.

Beretningen blev godkendt af de fremmødte.

Beretning fra ungdomsafdelingen.

Carsten Friche fortalte at der er kommet 4 nye sejlere - og 2 nye forældre der tog aktivt del 
i hjælp med træning og sejlads på bugten. De nye Fevajoller blev flittig brugt. Og stor tak til 
Hans, Lars og Thomas i de ugentlige træninger. Det er dog ønskeligt med nye basisjoller. 
De gamle optimister er godt brugte og trænger efterhånden til nyt grej.

Regnskab fremlagt af Kasseren

Bjarne Pors (kasseren) fremlagde regnskab for de fremmødte og forklarede de forskellige 
poster. Regnskabet var blevet gennemgået og godkendt af revisorerne Svend Ehlers og 
Poul Rytter.

Regnskabet blev godkendt uden kommentarer af de fremmødte.

Der manglede en del kontingentindbetalinger, men det skyldtes nok at opfordringerne var 
udsendt pr. mail og ikke med post. BP vil sende girokort ud til medlemmer der er i 
restance.

Kontingen for 2010/2011 er:
Ordinær
 850,-kr.
Familie
 1.250,-kr.
Passiv

 450,-kr.
Ungdom
 850,-kr.



Kontingentet bibeholdes for 2011/2012.

Tak til de medlemmer der vælger familiemedlemsskab. Lars Bröcker foreslog nedsættelse 
af ordinært medlemsskab i forb. med en form for søskenderabat. Det blev ikke vedtaget.

Sejladspræmier blev uddelt af Thomas Milert Hansen før pausen.
De samlede præmier i både forår og efterårssejladserne gik til
1. Otilia
2. Alexandra
3. Andrea

Foråssejladsen blev vundet af:
1. Haletudsen
2. Sophie
3. Akhlut

Efterårsejladsen blev vundet af:
1. Luffen
2. Seast la Vie
3. Flirt

kl. 20.00 Pause.

Knud Sønderby gav en gavekurv til Jens Thomsen for hans utrættelige indsats på havnen 
og sit sociale engagement i klubben. Og tillykke med fødselsdagen.

Vedr. forslag til vedtægtsændring §4. 

Paragraf 4
Familiemedlem kan ligeledes være, en ungdomssejler og en forælder
Motivation.
Det er ikke rimeligt at de unge (ikke myndig) betaler fuld pris men ikke har 
stemmeret, det kunne så klares med at far eller mor havde lidt indflydelse 
på hvad der sker i klubben. Derudover vil det jo også knytte disse forældre 
til klubben og herigennem deres arrangement og deltagelse i vores 
aktiviteter. 
Dette er helt i tråd med paragraf 2 stk. 1.

Carsten Friche ville gerne hæfte en stemmeret ved ungdomskontingentet, der er lig det 
ordinære medlemsskab, som giver en stemmeret. Ved denne stemmeret vil forælder i 
ungdomsafdelingen få et medansvar og forhåbentligt større engagement i 
ungdomsafdelingen. Og i sidste ende trække flere sejlerforældre i UA ind i bestyrelse og 
klubarbejdet.
Dette var intentionen ved at koble stemmeretten til undomskontingentet.

Paragraf 7
Forslag til behandling skal være bestyrelsen/formanden i hænde 7 dage 
før generalforsamlingen.
Motivation.
Omstillingsparat. I alle andre foreninger jeg har været med i, får 
medlemmer mulighed for at indsende deres forslag når de modtager 



indkaldelsen til generalforsamlingen. Den nuværende formulering virke 
som man ikke er klar på at ændre noget som helst.
Så sker det som med denne mail, at man kommer med forslag, og de 
træder tidligst i kraft om 2 år. Det er altså for sløvt (vi skal frem over 
stepperne hvis der er nogle der vil). Det vil være meget fint med en 
påmindelse.
 
Paragraf 9
Der afgives stemme ved fuldmagt eller skriftlig besked til bestyrelsen/
formand inden afholdelse af ekstraordinær generalforsamling.
Motivation.
Det er fuldstændigt tosset, at et forslag kan falde på om de enkelte 
medlemmer lige har tid den aften der afholdes ekstraordinær 
generalforsamling. Den ekstraordinære generalforsamling er jo typisk 
afledt af problemstillinger fremlagt på den ordinære generalforsamling. 
Derfor er man jo bekendt med hvad der stemmes om.
 
I disse demokrati tider bør det nok overvejes om det ikke også burde 
gælde paragraf 7. Dette kæver naturligvis en eller anden form for 
offentliggørelse af evt. indkommende forslag.
 
Paragraf 11
Posten i ungdomsudvalget bør kun besættes for 1 år af gangen.
Motivation.
Det kan være svært at melde sig til den post, da man ikke aner om ens 
eget barn/ungdomssejler vil sejle de næste 2 år i Norsminde. Jeg kan godt 
se bestyrelsen konstituere sig selv, men det er mig bekendt altid 
forudbestemt hvem der skal have de enkelte poster.

Forslagene der var rettidigt indsendt blev dog ikke vedtaget ved afstemning af de 
fremmødte.

Hans Tausen spurgte til forsikringer vedr. ungdomsafdelingen. Hertil berettede BP at vi har 
fuld dækning og er forsikret i Codan og DS.

I en debat mellem medlemmerne gik snakken om stemmeret = større indflydelse. Og 
snakken endte op med at kontigent og stemmeret bibeholdes som hidtil. Indtil der vil blive 
stillet nyt forslag om ændring ved gen. forsamlingen i fremtiden.
Dog er det ønskeligt at NY og dens bestyrelse gør sig klart hvad og hvorledes vi skal 
bibeholde UA i NY. Samt fremlægge en strategi for den fremtidige virke. 
KS kunne oplyse hele forsamlingen om at strategiarbejdet i bestyrelsen stadig var igang, 
og da det er en lang og sejl proces. Må medlemmerne væbne sig med tålmodighed. Der 
skal nok komme noget frem når bestyrelsen er færdig med strategiarbejdet.

Gunnar Hansen kunne godt efterlyse lidt mere liv på vandet end på havnen. Så det var en 
opfordring til flere i klubben at deltage i kapsejladserne om tirsdagen.

Det fremlagte forslag til ændring vedr. §4 blev sendt til afstemning.

32 fremmødte.

Heraf afstemte



For 
 17
Imod
 7
Hverken For/Imod 7. Forslaget IKKE vedtaget - da 2/3 af de afstemte IKKE stemte For.

Sv.E Bruhn ville høre hvornår strategiplanen ville være færdig, hvortil KS nævnte at der 
ikke er en deadline.

Selve ordlyden i det fremstillede forslag ville ikke kunne indflettes i NY’s love. Hvilket LB 
ville sørge for til næste gen.forsamling.

Valg af Bestyrelses medlemmer.

2 personer udgik af bestyrelsen:
Kirsten Henriksen 
 Aktivitetsudvalget
Anette Bagger
 Aktivitetsudvalget
Anton Pedersen
 Materialforvalter

5 personer var på valg/og modtog genvalg.
Gert Eilenberger 
 /genvalg
Bjarne Pors
 
 /genvalg
Carsten Fricke
 /genvalg
Gunnar Hansen
 /indgår som nyt best. medlem
Lars Bröcker

 /nyt best. medlem som Materialforvalter.

Hans Jørgen Overgaard efterspurgte om der kunne lukkes for sluserne ved anløb af 
havnen i kraftig strøm. Og han havde iøvrigt sat en rød dunk ved sin plad udfor fiskehuset, 
så vi kunne pejle strømmen.

Poul Rytter efterlyste en mere regelmæssig rengøring af klubhuset. 
Hertil svarede klub og havn at der arbejdedes på en løsning.

Lars Bröcker vil snarest opsætte ny emhætte i køkkenet.
Henrik Bagger forslår skiltning af rengøring i klubhuset som på havnens toilet. 
Kirsten Henriksen efterlyste ens bestik samt antal i klubbens bestikskuffer.
Lars Henriksen  mener at gulvet i køkkenet bør udskiftes.

Med de sidste spørgsmål og ønsker til forbedringer i klubhuset blev gen.forsamlingen 
afsluttet kl. 21.35

Sekretær Gert Eilenberger

 
 
 Dirigent Karl-Erik Kristensen
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